

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 181 (19115)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
26
сентября
2007г.

Восход солнца 7.21
Заход солнца - 19.19
Долгота дня 11.58



ВЫРАСТЕТ ЖИЛОЙ КВАРТАЛ

В рамках федеральной программы переселения граждан из аварийного жилого фонда наш город получил финансовую поддержку в размере 54 млн. руб. Эти средства решено направить на строительство шести новых двухэтажных домов.

Новый жилой квартал, куда будут переселяться семьи из ветхих бараков, расположен на пересечении улиц Суворова и имени 7 Ноября. Сейчас на площадке идут подготовительные работы: убирается растительность, выравнивается грунт, намечаются котлованы под фундамент. Рядом проходят инженерные коммуникации, поэтому здесь планируется сдать почти две тысячи квадратных метров благоустроенного жилья. По проекту, это двухэтажные дома, в каждом из которых по четыре двухкомнатных и четыре однокомнатных квартиры.

ТЕПЛО ПОДАНО ВО ВСЕ ДОМА

Во все 662 благоустроенных дома, обслуживаемых МУ «УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого», подано тепло.

Конечно, случаются некоторые перебои: где-то трубы прорвало, где-то полтенцесушитель потек. Но это обычные, каждодневные «заморочки», которые решаются в рабочем порядке. Как сказал глав-

ный инженер управления единственного заказчика О.А. Яковлев, новый отопительный сезон начался спокойно, и есть уверенность, что пройдет он, как стало обычно в последние годы, без проблем.

ПРОБА ПЕРА УДАЛАСЬ

В понедельник в столице Кузбасса были названы имена победителей именного конкурса группы компаний «Конкорд» - «Юный корреспондент Кузбасса».

В областном центре собрались юные члены школьных пресс-центров из 27 муниципальных образований области, чтобы поучаствовать в мастер-классах на телевидении, радио, в редакциях областных газет; задать вопросы знаменитым кузбасским редакторам и журналистам; поделиться опытом работы в своих школьных СМИ.

Участниками торжественного мероприятия стали представители группы компаний «Конкорд» - инициаторы конкурса; представители Кузбасского Центра «Инициатива»; департамента образования и науки области, департамента молодежной политики и спорта области, управления культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, Союза молодежи Кузбасса; члены Общественной палаты Кемеровской области, спонсоры конкурса.

Конкурс «Юный корреспондент Кузбасса» прово-

дился с целью создания условий для развития школьного издательского дела и поддержки талантливой молодежи. Для организаторов было важно проанализировать качество школьных средств массовой информации, уровень ученических изданий, а также привлечь внимание молодого поколения к журналистской профессии и содействовать творческому обмену опытом школьных редакционных коллективов.

Всего на конкурс поступило 188 заявок из 27 территорий. Лидерами среди городов стали Новокузнецк - 43 заявки, Кемерово - 39, Ленинск-Кузнецкий - 19, Юрга - 14.

Дипломантами конкурса в номинациях «Лучшее школьное издание» и «Лучший печатный материал» стала газета «Атас», выпускаемая пресс-центром школы № 1. Юным корреспондентам школы вручили Дипломы и подарки за участие в конкурсе.

Служба
новостей.



Трудовой стаж Виктора Николаевича Карташова - более тридцати лет. Из них четверть века он работает на шахте имени Кирова (ОАО «СУЭК-Кузбасс»). Начинал машинистом подземных установок, затем работал проходчиком. Сейчас возглавляет одну из лучших проходческих бригад на этом предприятии.

Плодотворная работа В.Н. Карташова не раз отмечалась в праздничных приказах. Он награжден знаком «Шахтерская слава» III степени и многочисленными почетными грамотами.

На снимке: бригадир Виктор Николаевич Карташов.

Фото И. КАТИНА.

В АДМИНИСТРАЦИИ города состоялось заседание «круглого стола», посвященного проблеме развития жилищного строительства на территории Ленинска-Кузнецкого.

«Круглый стол» проходил под председательством первого заместителя главы города А.Н. Неустроева, а его участниками были руководители муниципальных управлений и служб, строительных и финансовых структур, представители средств массовой информации. В ходе заседания собравшиеся обменялись мнениями по широкому спектру вопросов, связанных с развитием жилищной сферы города, а также доступностью, безопасностью и комфортностью возводимого у нас жилья. Актуальность темы обусловлена повсеместной реализацией приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». Причем его возведение как в Ленинске-Кузнецком, так и в целом по Кузбассу идет бурными темпами, о чем рассказал заместитель главы города по строительству и городскому развитию Р.Р. Бадертдинов.

По области в 2007 году будет введен 1 миллион квадратных метров жилья - уровень небывалый. Вклад города здесь составит 30,3 тыс. кв. м. Рост стремительный, если учесть, что еще в 2005 году мы вводили не более 10 тыс. кв. м. Планируемый результат будущего года - 35 тыс. кв. м., то есть все выше и выше: таково требование губернатора, приоритетного национального проекта в жилищной сфере. Причем Ленинск-Кузнецкий здесь на одном из первых мест. У нас активно застраивается третий микрорайон, ширится коттеджный поселок в Лесном городке, сдаются индивидуальные дома, применяются новые технологии в строительстве. В этом году горожане заселят 450 новых квартир, что почти на 100 квартир больше прошлогоднего

обеспеченности семьи. Технология свободной планировки использовалась фирмой при строи-

щик учитывает прежде всего социальную значимость жилья. Нетрудно подсчитать стоимость квартиры, если площадь однокомнатной составляет 40 кв. м, двухкомнатной - 60, а трехкомнатной - почти 80 кв. м. При этом заказчик подчеркивает: в центре Кемерово квадратный метр жилья в таком доме стоил бы сейчас не менее 70 тыс. руб. Как говорится, почувствуйте разницу.

В ходе «круглого стола» также отмечалось, что цены на рынке жилья сейчас стабилизировались, роста не предвидится, и эту ситуацию надо использовать для улучшения своих жилищных условий. Тем более что кемеровский филиал Промсвязьбанка внедрил принципиально новую для Кузбасса схему кредитования застройщика, позволяющую в короткие сроки возвести новый дом на проспекте Кирова. Сдать его планируют в четвертом квартале текущего года. И Промсвязьбанк предлагает приобрести здесь квартиры, оформив ипотечный кредит на любой удобный срок до 20 лет. Причем в созаемщики можно взять до шести человек, а процентная ставка составляет от 11% годовых. Пакет документов специалисты помогут оформить прямо на месте, чтобы будущие жильцы съездили в Кемерово только один раз - для подписания документов.

Словом, местная власть, застройщики и финансовые структуры делают все возможное для того, чтобы горожане год от года улучшали свои жилищные условия, а приоритетный национальный проект успешно реализовывался. «Круглый стол» по проблемам повышения доступности и комфортности жилья показал это наглядно - любому из нас сегодня вполне по силам построить и приобрести собственный дом или квартиру. Причем на новом качественном уровне. В. ИВАНОВ.

Национальный проект: ЖИЛЬЁ

НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ КАЧЕСТВА

уровня. Из 740 млн. руб., выделенных на жилищное строительство, освоены уже почти 70% - выполнение намеченной программы сомнений не вызывает. Улучшая свои жилищные условия, 24 категории горожан пользуются льготными бюджетными займами, получают квартиры сироты, инвалиды, участники Великой Отечественной войны, постепенно переселяются семьи из ветхих аварийных бараков. Началось возведение специализированного дома для молодых специалистов, оформляют субсидии индивидуальные застройщики. Одновременно повышается комфортность вводимого жилья, и главную роль здесь играют современные технологии.

В центре города, на проспекте Кирова, 38, завершается строительство 45-квартирного кирпичного дома, который заметно отличается своим архитектурным обликом. По словам генерального директора фирмы-застройщика ООО «Корветстройсервис» С.Н. Максимова, дом возводится по отработанной технологии КУБ-2,5, которая позволяет создавать квартиры любой площади и конфигурации, не меняя несущих конструкций, - все здесь определяется желанием покупателя. То есть жилье может быть как элитным, так и социальным, в зависимости от

тельстве подобных домов в Кемерово, Томске, Новосибирске, Барнауле. Для Ленинска-Кузнецкого был создан особый проект кирпичной пятиэтажки, «привязанный» к центру города. По сути, это небольшой жилищный комплекс с площадками для игр и отдыха, автостоянкой - первый опыт возведения элитных домов в малых городах Кузбасса. И он будет продолжен, поскольку застройщик выиграл конкурс на право строительства нового дома по проспекту Текстильщиков. Проект решено воплотить в КУБ-2,5.

Как считает генеральный директор фирмы-заказчика ООО «Кузбассинвестстрой» С.В. Баранов, эта технология позволяет работать очень гибко, начиная от стадии проекта и до комплектации, сдачи объекта «под ключ». Причем банк готовых проектов насчитывает сегодня уже около 70 таких домов, созданных в различных градостроительных условиях. У нас они весьма благоприятны, поскольку есть отведенные площадки с инженерной и социальной инфраструктурой - ищи соинвесторов и строй. Цена квадратного метра тоже очень и очень умеренная - 27 тыс. руб. при себестоимости 23-24 тыс. руб. И это при общем удорожании строительных материалов, только на цемент рост в 10 раз. Но застрой-

Такую точную по сути характеристику теперешнего заместителя директора шахты «Комсомолец» (ОАО «СУЭК») Сергея Петровича ПЕРСИДСКОГО услышал от одного его сослуживца. В этот образ он вкладывал и название предприятия, и неугасимую молодость души своего товарища, и верное служение родной и единственной шахте, которой известный на Ленинском руднике горняк отдал три десятка лет и которую покидать не собирается. За эти преданность, высокий профессионализм, отличные производственные достижения Сергей Петрович накануне прошедшего юбилейного Дня шахтёра был награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Вручил её губернатор области.

- Мне очень приятно было получить высокую награду именно из рук Амана Гумировича Тулеева, - признаётся С.Персидский. - Не только как от руководителя высокого ранга, но и как от великого труженика, очень много сделавшего для развития промышленности Кузбасса. Особенно угольной отрасли, проблемы которой ему хорошо известны. Страшно вспоминать, в какой трясине она оказалась в конце 80-х - начале 90-х годов, когда были закрыты десятки шахт, когда сотни сокращённых горняков спивались от безнадёги, а оставшиеся ходили в забой полуголодными и злыми. Лично я никогда этого не забуду. Теперь мы имеем массу вновь открытых современных шахт и угольных разрезов или технически переснащённых старых предприятий, высокую зарплату очистников и проходчиков, у которых заметно повысился уровень жизни. Ну, а они ответно год от года наращивают объёмы добычи, опять сделав Кузбасс главной топливной базой России.

Как уже сказал вначале, трудовая биография нашего героя небогата. Потому что он не из числа «бегунов», скачущих туда-сюда в поисках «теплого» места. Спрашиваю Сергея Петровича, откуда родом, где родился. Смейётся, как всегда, мягко, интеллигентно: «Знаете, мой друг, известный всему городу многолетний руководитель нашего прекрасного шахтового спорткомплекса «Юность» Саша Макаров как-то сказал: мол, мы с тобой, Петрович, родились вот тут, на крыльце административно-бытового комбината! Оно ведь так и есть, поскольку более родного места, кроме дома, на всём белом свете не существует».

По давно наезженной для ленинско-кузнецких парней стезе шёл Сергей Персидский. После окончания средней школы поступил в самый популярный в городе горный техникум, успешно проучился на электромеханическом отделении. Потом двухгодичная служба в армии в далёкой и экзотической для провинциального юноши ГДР. Вернулся домой старшим сержантом-танкистом. Званием этим до сих пор гордится, и календарный праздник действительно «видного» рода войск почитает одним из главных для себя. Семья тоже. Отдыхая после ратных трудов, думал демобилизованный красавец-воин, молодой и полный надежд, и о будущем надёжном месте работы. Выбор тогда, в 1976 году, у молодых людей имелся. Многие знакомые советовали ехать работать и хорошо зарабатывать в Междуреченск, на ту же нарождающуюся мощнейшую шахту «Распадская» - она требовала много специалистов. Но у Сергея к тому времени умер отец, мать уже в годах была, ей требовалась помощь и по дому, и по хозяйству. Да и родной до каждой травиночки-дождиночки город не от-

пускал. В общем, пришёл Сергей Персидский на участок № 6 шахты «Комсомолец», куда успел устроиться до армии.

- В какую горняцкую «академию» я попал! - ностальгически и благодарно вздыхает сейчас мой собеседник. - Коллективом руководил, наверное, лучший из всех начальни-

ника угол падения - 32 градуса (до этого максимум выржался пятью-шестью градусами)! Секции механической крепи естественным образом ползли вниз, падали, как спички. Внизу забоя приходилось ставить дополнительные домкраты, чтобы секции хоть как-то попридерживать. Но очистники в конце концов настолько качественно выправили мощный комплекс «Глиник», что в тяжелейших условиях выдавали на-гора минимум по 50 тысяч тонн угля ежемесячно. Для сравнения: работавшая тогда практически в идеальных условиях известная бригада Рудольфа Путкова добывала лишь на 20 тысяч тонн больше.

В 1998-м Сергея Петровича назначают начальником участ-

Шахтёрские горизонты

ку, совершенно незнакомую лаву. Обводнённую, напроць заиллованную, с обрушаемой кровлей.

- Вот тогда буквально пришлось жить в коллективе, поддерживать ребят, - вспоминает Сергей Петрович. - Говорил прямо: потерпеть придётся. Нужно думать о дне завтрашнем. Наметьте конкретные мероприятия по организации предстоящих работ и строго их выполнять. Эта политика, поддерживаемая большинством горняков, всегда явля-



ВЕЧНЫМИ «КОМСОМОЛЕЦ»

ков участков рудника Николай Павлович Мацценко. Всю жизнь буду его помнить. Ведь, по сути, он и сделал из меня шахтёра, обязанного выполнять под землёй любую черновую работу, и начальника участка, для которого главными являются чёткая организация труда в каждую смену, умение сплотить коллектив, нацелить его на высокие результаты. А они достигаются только тогда, когда каждый человек в бригаде знает, что ему конкретно сегодня и завтра делать. Больше всего не любил Николай Павлович лодырей, нарушителей дисциплины, лихачей, которые пренебрегают техникой безопасности. Он любил повторять: «Если театр начинается с вешалки, то шахта - с порядка в забое». И свято следовал этому принципу. Найдёт, бывало, в выработке брошенный болт, гаечный ключ, даже газету от «тормозка» - немедленно учинит строгий допрос, пока не найдёт и не накажет виноватого или не сделает ему внушение, которого рабочему хватало не на один год. С другой стороны, Мацценко умел и похвалить отличившегося работника, материально поощрить. Также твёрдо перенял от него правило: как бы ни было тяжело, переступить через себя, принести извинение, если погорячился, незаслуженно обидел подчинённого. Диктаторство на любом производстве, считаю, просто вредносно.

Видимо, более чем хорошим учеником и толковым специалистом оказался Сергей Персидский, если, начав работать электрослесарем, уже меньше чем через год стал горным мастером - а ему тогда не исполнилось и 24 лет! С 1987 по 1996 год он на «отлично» справлялся с обязанностями помощника и начальника участка. Чисто производственно-го опыта набрался здесь богато. До сих пор, к примеру, помнит уникальную в своём роде отработку лавы № 2105 знаменитой бригадой Михаила Качесова. Забой имел просто невероятный для шахт руд-

та № 4, где работала сильная бригада Валерия Юдина. Но на её долю выпали очень тяжёлые времена. В марте 2000 года шахта пережила трагическое событие - сильнейший взрыв метана, в результате которого погибли двенадцать горноспасателей. Лаву № 1715, находившуюся уже в стадии монтажа, пришлось надолго остановить, законсервировать. Только в июле коллектив Персидского закончил в ней монтаж комплекса и повёл добычу угля. Очистники прекрасно понимали, что на них лежит главная ответственность за судьбу предприятия, понёсшего огромные производственные, финансовые потери. Надо было срочно навёрстывать упущенное. Не жили тогда дома ни начальник участка, ни специалисты его механической службы, отлаживая и отлаживая «застоявшиеся» технику и оборудование. Недосыпание, обеды в пол-укуса дали свои результаты. Уже в ноябре 2001-го бригада В.Юдина выдала миллион тонн угля с начала года - первый в истории «Комсомольца»!

Стоит заметить, что отечественный комплекс 4КМ-138, с помощью которого этот миллион добыли, до сих пор отлично работает, хотя эксплуатируется уже семь лет. Вот такой мощный технический ресурс обеспечили ему квалифицированные мастера участка. Благодаря высокому профессионализму здешние очистники добивались отменных результатов даже в самых неблагоприятных условиях. После миллионной лавы, допустим, коллектив перешёл на мало-мощный Емельяновский пласт. И давал отсюда от 75 до 90 тысяч тонн угля в месяц, оправданно занимая высокие места в соревновании с другими коллективами местного филиала Сибирской угольной энергетической компании.

В непростых условиях оказался участок во время короткого объединения предприятия с шахтой имени 7 Ноября, когда здешних «профессоров добычи» бросили на прорыв в

ласть тем «локомотивом», который вытягивал коллектив из так называемых застоев. И на сей раз бригада предельно мобилизовалась, капитально отремонтировала комплекс. В итоге довела ежемесячную добычу до невиданных раньше 80 тысяч тонн угля.

С начала нынешнего года С.Персидский несёт службу в качестве заместителя директора шахты по производству.

- Он вполне соответствует этой должности, - говорит директор предприятия Салават Рашитович Игбердин. - Сергей Петрович - специалист высочайшей ответственности, досконально знающий производство и принимающий только взвешенные, технически грамотные решения. И уже успевший не единожды доказать это. Он осваивается на новом месте, работая практически без выходных, в очень непростой для коллектива период.

Это так. Как известно, 15 мая на шахте случилась крупная авария: на дегазационной установке был повреждён электрический кабель. Искра ушла с поверхности под землю, в отработанное пространство, где произошёл взрыв скопившегося метана. Обошлось без людских жертв. Но работавшую с полной нагрузкой лаву пришлось изолировать, и она простояла целых три месяца. За это время её, расположенную на хорошем Бреевском пласту мощностью под три метра, давно бы отработали и принялись за новую, с солидными запасами в 1,8 миллиона тонн.

Но её запустили в работу только 12 сентября. Нелегко пока раскачивает забой известная бригада Виктора Дондерфера, выдавая в сутки всего по тысяче с небольшим тонн угля. Долгие простои даром на шахтах не проходят. Вот и здесь лаву задавило породой, трудно «подхватывать» обрушающуюся кровлю. А до того службе Персидского, наряду с другими специалистами, пришлось осторожно вскрывать вынужденно брошенную лаву, менять схему её проветривания, бурить четыре

новых скважины, монтировать газоотсасывающую установку. Август ушёл на реконструкцию западного конвейерного уклона, где теперь вместо двух ленточных конвейеров установлен один, но более мощный, с такой же приводной станцией.

- Непросто приходится коллективу шахты, - признаётся Сергей Петрович. - Но он заслуживает безмерного уважения. Сейчас основная нагрузка лежит на бригаде Сергея Фарафонтова, которая «кормила» предприятие всё лето. А работает она на пласту мощностью всего полтора метра. Но как работает! В июле, когда компания «СУЭК-Кузбасс» проводила месячник высокопроизводительного труда, очистники выдали на-гора 120 тысяч тонн угля и заняли почётное третье место. К сожалению, в сентябре бригада «заехала» в мульдовую часть лавы, в ней резко увеличился приток воды, она постоянно заливывается. Заметно уменьшилось сечение выработки, поэтому добычники подвигают лаву чуть ли не ползком... Одним словом, трудно. Но коллектив держится. Как не гордиться такими людьми?!

Выслушав такой горячий диалог, уже не удивился ответу Сергея Петровича на вопрос, почему за тридцать лет он заработал, помимо упомянутой медали, ещё только знак «Шахтёрская слава» III степени. «А зачем мне награды? - искренне и удивлённо вскинул он брови. - Пусть их получают простые работники, те, на ком лежит основная нагрузка по проходе горных выработок и добыче угля. Пусть орденами и медалями, почётными грамотами законом гордятся дети и внуки этих замечательных людей».

Буквально на бегу (торопился заместитель директора в шахту) дежурно спросил моего героя про свободное время, про варианты отдыха.

- Какой отдых! - махнул он рукой. - Нынешним летом, правда, взял две недели отпуска, съездили всей семьёй, с женой и двумя дочками, на Алтай, подлечились на солёных озёрах. Теперь мне «запаса горячего» хватит надолго. А крепко отдыхать будем только на пенсии. Хотя уходить, скажу наперёд, страшно неохота...

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: Сергей Петрович Персидский. Здесь он немного уставший от хлопот...

Фото М. НИКОНОВА.



В Научно-клиническом центре охраны здоровья шахтеров прошла Всероссийская научно-практическая конференция на тему «Политравма: диагностика, лечение и профилактика осложнений». На этом форуме обменивались опытом 350 представителей ведущих клиник России и стран СНГ, что говорит об особой актуальности проблемы.

Актуальность обусловлена тем, что за последние годы в Кузбассе количество и тяжесть политравм неуклонно возрастает, достигая 4,5% от числа пациентов травматологических отделений. Летальность таких пострадавших достигает 35-47%, а выход на инвалидность превышает аналогичный показатель при изолированных повреждениях опорно-двигательного аппарата в 10 раз. Нужна комплексная система организационных и лечебно-диагностических мероприятий, об опыте создания которой на базе центра и шла речь в ходе конференции. Специалисты ФГЛПУ «НКЦОЗШ» почти 15 лет занимаются диагностикой и лечением больных с политравмами. За эти годы здесь была разработана целая система организации медицинской помощи, которая успешно действует и по сей день, начиная от догоспитальной транспортировки и заканчивая необходимыми реабилитационными мероприятиями с применением высоких технологий.

БРИГАДА, НА ВЫЕЗД!

Для транспортировки пациентов, находящихся в критическом состоянии, на базе центра еще в 1998 году была создана бригада постоянной готовности медицины катастроф и организован круглосуточный диспетчерский пункт. Состав выездной бригады зависит от основной патологии, определяющей тяжесть состояния больного. Это реаниматолог, нейрохирург, травматолог, хирург, при необходимости выезжают несколько специалистов. Всего в бригаде 60 врачей и медсестер. В среднем за год бывает около 400 выездов, транспортируются примерно 300 пациентов (остальные выезды – консультации), 40% из которых – шахтеры. Как правило, каждый второй из них находится в критическом состоянии (пациенты с политравмой), 60% составляют пациенты с черепно-мозговыми травмами, различной терапевтической патологией, острыми нарушениями мозгового кровообращения. Бригада выезжает практически на все шахтовые и производственные аварии, причем не только по области, но и за ее пределы. Возможно использование воздушного транспорта: на территории центра имеется своя вертолетная площадка.

Транспортная служба бригады – это пять автомобилей марки «Мерседес-Бенц». Все машины оборудованы аппаратами ИВЛ, дефибрилляторами, вакуумными отсосами, аппаратом для отслеживания параметров гемодинамики. Первично реанимобили оснащались пять лет назад, поэтому сейчас идет их активное переоснащение новой аппаратурой. С 2001 года при транспортировке пациентов в критическом состоянии используется протившоковый костюм «Каштан», при повреждении шейного отдела позвоночника проводится дополнительная фиксация транспортным воротником типа «Филадельфия».

С 1 сентября 2007 года на основании проведенного открытого конкурса между ФГЛПУ «НКЦОЗШ» и департаментом охраны здоровья населения Кемеровской области заключен государственный контракт на оказание центром медицинских услуг экстренной и плановой консультативной помощи (санитарной авиацией) населению центральных и северных районов Кузбасса при тяжелой травме. Такую помощь будет оказывать отделение экстренной консультативной медицинской помощи, руководителем которого назначен врач травматологического отделения Я.Х. Гилев. Отделение направляет консультантов и специализированные бригады по заявкам руководителей или специалистов ЛПУ. Для вызова врача-консультанта на базе центра организован круглосуточный пост. Все финансирование будет осуществляться из областного бюджета. Необходимо отметить, что в случае отрыва конечностей при возможности реплантации консультанты отделения выезжают во все территории Кемеровской области.

ПРЯМО В РЕАНИМАЦИЮ

Сотрудники отделения реанимации и интенсивной терапии круглосуточно обеспечивают помощь всем пациентам (взрослым и детям, начиная с новорожденных), находящимся в критическом состоянии. И основной контингент пациентов взрослого возраста составляют здесь больные с политравмой.

Отделение постоянно оснащается и переоснащается новой аппаратурой. Установлены, например, современные импортные аппараты ИВЛ, главное достоинство которых заключается в минимальном повреждающем действии на легкие и другие органы пациента. Это основа респираторной поддержки, оказываемой

имеет обеспечивает сбор данных за считанные секунды. Сокращение времени сводит к минимуму время облучения, что имеет особое значение при исследовании пациентов, находящихся в тяжелом состоянии, детей и пожилых людей. СКТ незаменима при травмах, переломах, нарушениях мозгового кровообращения и других опасных для жизни состояниях. В январе 2007 года в рентгенологическом отделении был установлен магнитно-резонансный томограф, позволяющий получать изображение тонких слоев тела человека в любом сечении, построить трехмерную реконструкцию исследуемой области, выделить сосудистую сеть и даже отдельные нервные стволы. МРТ «смотрит» практически все органы, кроме тех, кото-

им качественной экстренной помощи жизненно необходима быстрая и точная диагностика. Спасти жизнь человека, поставить его на ноги помогает как профессионализм врачей, так и аппаратура.

ТАКТИКА ОПЕРАЦИЙ

В лечении пострадавших с политравмой ведущую роль играет правильно выбранная хирургическая тактика. Опыт показывает основные принципы экстренных хирургических вмешательств: первоочередное проведение оперативного лечения доминирующего повреждения, угрожающего жизни больного; максимально возможное оперирование при скелетной травме шокогенного характера; сокращение времени операций. При этом наиболее рациональным является проведение оперативных вмешательств одновременно двумя бригадами, что наиболее важно при наличии нескольких повреждений, представляющих угрозу жизни больного. По степени срочности оперативных вмешательств в остром и раннем периоде травматической болезни выделяются две группы операций: неотложные и отсроченные, критерием для проведения которых является тяжесть состояния пациентов.

Наибольшее разногласия при политравме вызывает тактика в отношении повреждений опорно-двигательной системы. В ФГЛПУ «НКЦОЗШ» принята активная тактика, то есть все повреждения крупных сегментов оперируются в максимально короткие сроки. При травмах опорно-двигательной системы к неотложным операциям относятся остеосинтез таза, бедер, открытых переломов длинных трубчатых костей. Остальные операции могут быть отсрочены из-за тяжести состояния.

Органосохраняющие операции, включающие новые способы пластики сухожилий, мышц, нервов и сосудов, с использованием микрохирургической техники проводятся примерно у 20% пострадавших с политравмами. Дальнейшее развитие этих методов, наряду с разработкой методов направленной регуляции функций соединительной ткани, может оказаться наиболее перспективным как в экстренной, так и в плановой травматологии и ортопедии.

ПОСЛЕ ТРАВМЫ

Для успешной реабилитации после тяжелых травм зачастую необходимы высокоэффективные восстановительные процедуры. Именно поэтому с октября 2006 года в отделении восстановительного лечения открыт и функционирует кабинет механотерапии, оснащенный ультрасовременными роботизированными аппаратами для разработки суставов у пациентов после длительной иммобилизации.

Двигательная терапия с использованием таких аппаратов особенно эффективна для предотвращения обездвиживающего повреждения, быстрого восстановления подвижности сустава и поддержки ускоренного лечения с хорошими функциональными результатами. Также ультрасовременных аппаратов в кабинете механотерапии шесть: для тазобедренного и коленного суставов, голеностопного сустава, пальцев кисти, лучезапястного, локтевого и плечевого суставов. Лечение на таких аппаратах относится к высокотехнологичным видам медицинской помощи. Они очень эффективны, хотя и не заменяют рук инструкторов ЛФК и массажистов. Двигательные аппараты доказаны для лечения большинства травм, послеоперационных состояний, переломов, вывихов, псевдоартрозов, укрепившихся в течение упражнений после операции, активации сустава в течение действия наркоза. Улучшить лимфо- и кровообращение, ускорить всасывание гематомы, способствовать восстановлению поврежденных связок и многие другие проблемы помогут решить новые аппараты.

Использование комплекса диагностических мероприятий, активного хирургического и восстановительного лечения позволило сократить сроки лечения на 18-26 дней, улучшить функциональные результаты лечения больных политравмой и сократить общую летальность при политравме до 15 процентов.

Е. ТЯНИРЯДНО,

На снимке: транспортировка больного в протившоковом костюме «Каштан».

Фото Р. ТОРОСЯНА.

НАУЧИЛИСЬ ЛЕЧИТЬ



ПОСЛЕТРАВМУ

в отделении реанимации. Причем импортная аппаратура кардинально отличается от отечественных аналогов и оборудования более раннего производства. Она позволяет не только сохранить жизнь больному, но и восстановить функцию травмированных органов. Кроме того – проводить искусственную вентиляцию легких не только взрослым, но и детям, в том числе недоношенным новорожденным с экстремально низкой массой тела.

В отделении активно используются диализные методы лечения. Когда в результате травмы или шока у пациента нарушается кровоснабжение почечной ткани, проводится большая медикаментозная терапия и, конечно, диализ. В начале 2007 года успешно запущен и работает новый аппарат «Искусственная почка – AK 200 Ultra S» шведского производства. Он дает возможность проводить не только диализ, но и гемодиализацию и гемодиализацию, чем существенно отличается от прежней «искусственной почки». Раньше пациентам с нестабильными параметрами давления и сложной патологией со стороны дыхательной системы гемодиализ был противопоказан. Теперь же появилась реальная возможность им помочь. Больным с острой патологией почек назначается гемодиализация, которая является более щадящим методом, позволяет удалить из крови токсические вещества и нормализовать водный состав.

В ПОМОЩЬ ВРАЧУ

Чтобы лечить больного, надо знать причину его состояния. Поэтому отделение реанимации тесно связано с диагностикой, лабораториями, без которых невозможно поставить точный диагноз. Недавно диагностическая служба центра была обновлена сразу несколькими новыми современными аппаратами известных зарубежных производителей.

Широко применяется СКТ – действенный метод лучевой диагностики, имеющий ряд преимуществ по сравнению с обычной компьютерной томографией. Спиральное сканирова-

ные имеют двигательную активность.

Электронейромиограф, недавно установленный в отделении функциональной диагностики, предназначен для электромиографических исследований, диагностики болезней мышц и периферических нервов, уточнения тяжести поражения нервной системы, раннего обнаружения и прогноза неврологических расстройств. Он позволяет получить объективную информацию без словесного отчета больных, что особенно важно при обследовании маленьких детей и больных с различными нарушениями сознания. Подобные системы практикуются только в научных центрах Москвы и Санкт-Петербурга. Новый спиралограф используется для проведения исследований функции внешнего дыхания, сегодня он является наилучшим среди приборов данного класса, поскольку его база данных позволяет сохранять более 1000 тестов. В клинко-диагностической лаборатории центра недавно был установлен новый автоматизированный гематологический анализатор японского производства. Современный анализатор основан на революционной технологии проточной цитофлуориметрии и гарантирует точные результаты. Пока это единственный в области анализатор подобного рода, позволяющий быстро, точно и качественно в течение одной минуты провести исследование общего анализа крови по 45 параметрам. По сравнению с прежним анализатором производительность нового аппарата в 4 раза выше, что позволяет значительно экономить время и проводить исследование 80 образцов в час.

Необходимость в современном высокотехнологичном оборудовании велика, ведь в областной центр политравмы, созданный несколько лет назад на базе клиники, круглосуточно доставляются пострадавшие в техногенных и автомобильных катастрофах со всей Кемеровской и соседних областей. Для оказания

СОЛНЕЧНОЕ сентябрьское утро. К дверям школы № 2 стекаются стайки ребятшек. Вроде, ничего необычного, но наблюдательный прохожий обязательно оглянется (куда это малышей ведут взрослые с обручами, мячами, шарами?) и проследит за ними. Оказывается, дети из детских садов с воспитателями, родителями собираются на традиционную в начале учебного года спартакиаду «Непоседы».

Это своеобразный старт в работе дошкольных образовательных учреждений с установкой на выполнение главной цели: сохранение и укрепление здоровья детей, их физического и психического благополучия. Городская спартакиада проходит уже в пятый раз, команды 20 детских садов принимали в ней участие, а это около 150 детей.

В нынешней спартакиаде принимали участие 5 команд. Воспитанники детского сада № 28 назвали свою команду «Факел» (воспитатель С.А. Извекова), ДОУ № 32 - «Силачи»

(воспитатель Т.Ю. Сукалина), ДОУ № 48 - «Олимпийцы» (воспитатель Т.В. Мазурова), ДОУ № 56 - «Крепыши» (Т.Н. Рахимова), ДОУ № 61 - «Веселые ребята» (О.П. Вавилова). Как к любым соревнованиям готовятся спортсмены, готовились дети и взрослые к спартакиаде: подбирали форму, придумывали девиз и приветствие команд. Учитывая особенности детей дошкольного возраста, сценарий разрабатывается несложный: дети просто играют, выполняя любимые и знакомые спортивные эстафеты. Педагоги не «дают», настаивая на первенстве, важно правильно выполнить задание, закончить его до конца, помочь команде товарищей. Профессионально и творчески, с веселым юмором вел праздник клоун Спортик (М.В. Шубина, воспитатель ДОУ № 30). Поздравив детей с началом спартакиады и вдохновив Гимном Российской Федерации, Спортик задорно и весело приглашал дошкольников выполнить разминку, пронести воланчик на ракетке, не уронив его; пробежать змейкой между



ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ НЕПОСЕД



конусами, проползти по тоннелю, вернувшись бегом к команде, передать мяч над головой, выполнить прыжки из обруча в обруч, проскакать до указателя, сидя на хопе (большом мяче с рождками-ручками), добежать



командой, собирая игроков поочередно, до финиша.

Это сейчас мы перечислили все одним большим предложением, на деле это было 50 минут неподдельной радости, восторга, ожиданий, полной отдачи, сопереживаний - настоящий фейерверк эмоций! Самое замечательное - наблюдать за детьми и за зрителями, число которых составляли родители участников команд, педагоги ДОУ города, школьники. Подбадривать они так умеют любимые команды, такие выучили кричалки, приготовили яркие лозунги для поддержки, что Сочи должны поучиться!

В течение спартакиады Спортик

время от времени обращался к жюри, которое в запасе имело только две оценки «5» и «4», награждало детей на правильное выполнение заданий, выделяя одну команду за волю к победе, вторую хвалили за поддержку, оказанную товарищу, третью - за уважение к соперникам и т.д.

Как и в предыдущих «Непоседах», и нынче победила дружба! (Это потом с воспитателями и инструкторами по физкультуре мы проанализируем, почему одним детям было трудно быстро ползти в тоннеле, или сваливался воланчик с ракетки.) Для детей - это праздник, и закончился он, как и следовало ожидать, подарками. Каждому участнику - диплом с шоколадкой, воспитателю - грамота, детскому саду - спортивный инвентарь для продолжения работы по физическому развитию детей. Не остались без внимания и школьники: сладкие призы - это наше признание и благодарность за помощь!

Опускается флаг соревнований, фотографируются на память дети и родители, старшекласники мечтают о своих «непоседах», но непременно со Спортиком...

Начался учебный год, получен настрой на легкость в выполнении задуманных дел, настойчивость в их осуществлении, добавим компетентность и профессионализм, и надеемся, что дети в этом году будут болеть меньше, вырастут крепче и здоровее, чтобы порадовать любимых родителей и воспитателей!

А. КАЛМЫКОВА.
Методист НМЦ по дошкольному образованию.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По состоянию на 14 часов Т, °С	Среда, 26.09	Четверг, 27.09	Пятница, 28.09	Суббота, 29.09	Воскресенье, 30.09
Облачность, осадки					
Давление, мм	748	749	752	750	750
Т, °С	+11	+7	+8	+9	+9
Влажность, %	78	85	84	92	76
Ветер, м/сек.	Ю 3	С-З 2	Ю-З 1	Ю-З 3	Ю-З 3

Внимание: "прямая линия"!

28 сентября с 14 до 16 часов администрация города проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки горожан отвечаю:

- **ЛИСИН Аркадий Владимирович**, и.о. председателя комитета по управлению муниципальным имуществом (тел. 3-07-86);

- **АНТИПЬЕВА Нина Николаевна**, заведующий отделом по учёту, распределению, приватизации и обмену жилья (тел. 3-20-50);

- **КОЛПАКОВА Надежда Ивановна**, заведующий отделом потребительского рынка и защиты прав потребителя (тел. 3-23-09);

- **ДУПЛЯКОВ Николай Александрович**, заведующий отделом административной работы (тел. 7-37-54).

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

Лазерное восстановление зрения при близорукости, дальнозоркости, астигматизме. Хирургическое и лазерное лечение всех форм катаракты и глаукомы.

29 сентября врачи Тюменского центра микрохирургии глаза "Визус-1" проводят предварительную диагностику в г. Ленинске-Кузнецком, в оптике, по адресу: ул. Зварыгина, 8а (остановка «Медучилище»).

Запись по телефону 7-04-12.

Лицензия № 72-01-000118 от 12.01.2006 г.

Акция "Посетитель"



В рамках изучения общественного мнения о деятельности ГИБДД

28 сентября с 14.00 до 20.00 проводится акция «Посетитель».

По всем интересующим вопросам, касающимся деятельности Госавтоинспекции, граждане могут обратиться к ведущим специалистам служб ГИБДД. Адрес: ул. Топкинская, 2, или тел. 3-41-93, 3-44-44.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Благодарим генерального директора Юрия Витальевича Федорова и заместителя по социальным вопросам Елену Геннадьевну Смирнову шахты «Костромовская» за оказание безвозмездной помощи школе № 15 при подготовке её к началу учебного года. Желаем здоровья, счастья, трудовых побед!

Администрация, педагоги, родители учащихся школы № 15 п. Никитинского.

х х х

Говорят, что юристы берут деньги с людей «за воздух». Я сама так думала, пока не побывала на приёме у адвоката Валентины Петровны Панфиловой. Она терпеливо всё мне разъясняла до мелочей, пока я не поняла всё, и отказалась брать деньги. А я, благодаря этой консультации, решила свои трудные задачи. От всего сердца благодарю хорошего человека, славную женщину за её помощь!

О.А. ТОЛМАЧЕВА.

УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) 42/00196692 на имя Артема Евгеньевича Ерыгина считать **недействительным**.

х х х

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) 42/002012772 на имя Максима Валериевича Шестакова считать **недействительным**.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 25.09.2007г.

Печать офсетная.
Заказ 2208
Цена в розницу - договорная.